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Megtörtént!
Újpest. február tió 20-án.

Ne mél bíztassa mi k kérem se valami 
világrenditő eseményt, se vérengző csa­
ládi drámát várni; vezető ezik künk pzime 
nagyon egyszerű dologra vonatkozik, 
olyan egyszerűre, hogy most, amidőn 
már megtörtént, sehogy sem tudjuk 
magában a dologban felfedezni az indo­
kait annak az elkeseredésnek, annak a 
nagy hű-hónak, annak a fenyegetőd- 
zésnek s tüntetésnek, amely ezt a dol­
got megtörténte előtt megelőzte.

Hogy mi történt ?
Se több. se kevesebb, minthogy a 

község képviselőtestülete letárgyalta a 
f. hó 18-án megtartott közgyűlésén 
,Újpest község szervezési szabályren­
deletének tervezetét.“ * azt csekély mó­
dosításokkal el is fogadta.

A szervezési szabályrendeletek tár­
gyalása előtt két szakasz izgatta fel 
leginkább a kedélyeket.

Az első szakasz a tervezetben a 30-ik, 
amely a jegyzők, aljegyzők és azok te­
endőiről szol.

A második szakasz a tervezetben a 
71-ik, amely a községi személyzet szer­
vezetét, létszámát és rendszeresített 
fizetését állapítja meg.

A 30-ik szakasz, különösen az adó­
ügyi jegyzők szemében képezett szál­
kát, amennyiben attól tartottak, hogy 
esetleg olyan működésre kényszerittet- 
nek, amely munkakörükkel ellenkezik.

Ez a félelem s az ebből a félelemből

eredő izgatottság és dás teljesen
isf-iőtestüint 
olyan szer­

felesleges volt, mert i

-zna k, amely 
leiru’-ak hegy 

■ -őt elhnke- 
-■ ok kai is fel-

óit ugyanis a 
a óit a főjegyző 
k jy-.ég elölj;i- 
itett s a kén-

az ellenzék távoliétól- 
kezetet adott annak a . 
a Jegyződet s aljegyző’: 
jogaikban nem korlát 
zőleg eddig nem l)in 
ruházza.

Az illető szakasz >:/< , 
jegyzők és aljegyzők tei-n 
előterjesztése alapján 
rósági ütése által előle -, 
viselőtestület által jovah. gyott s (‘ven­
ként megalkotott ügy kt -i es munka- 
beosztási rend állapit)-.' n o

No már az elöljáróságról s a kép­
viselőtestület összességéről sen kisírni 
fogja feltételezni az1, he-y olyan ügy­
kezelést s munkabeosztást fog jóvá­
hagyni, amely hark iné a is a jogait sér­
tené s ha esetleg sérti: megtel le bbeztő.

A 71-ik szakasznál az ellenzék attól 
tartott, hogy a t.isztvi-elolt fizetése leg­
alább busz százalékkal fel fog emeltetni.

Az izgatott ts felizgatott urak — 
sajnos •— ebben is csalódtak. Maga a ter­
vezet senkinek sem emelte fel a fizeté­
sét s mindössze annyiban különbözik az 
eddigi fizetésektől, hogy a községi or­
vos, a községi dilatory L és z. mérnök is 
lakbért kaptak, ami a bárom állásnál 
összesen 1200 koronát tc-z ki.

A közgyűlésen csak a községi orvos­
nak a fizetését indítványozta Zsobh.- 
János főjegyző 1 «500 koronám: 20ÖU 
koronára felemelni, még pedig fűit in­

tettel azon körülményre, hogy a köz­
ségi orvos jövedelmét a most rendsze­
resített két alorvos tetemesen csökken­
teni fogja.

. l)r. Hedervári Soma azonban ezt a. 
fizetés felem el est nem fogadta el s igy 
a végi törzsiizetése maradt meg épp úgy, 
mint a község többi tisztviselőinél, a 
vágóhídi segédszolga kivételével, aki­
nek fizetését a javasolt 240 K helyett 
180 koronában állapította meg a köz­
gyűlés.

No ezt a 4S0 koronát biztosan meg­
szavazták volna az ellenzéki képviselők 
i-, mert a mai viszonyok között 20 ko­
rona havi fizetésért jóravaló szolgát 
tényleg nem lehet kapni.

Általános tizetésemelést tehát senki 
se indítványozott s a képviselőtestület 
áldozat.készsége a község szorgalmas, 
lelkiismeretes tisztviselői és alkalma­
zottaival szemben csak odáig terjedt, 
hogy a lakbéreket a törzsfizetésükhöz 
csatolta azoknak, a kik lakbérrel bír­
nak, más szóval, a ki eddig fizetés 
czimón 1200 koronát s lakbér czimen 
300 koronát kapott, az ezután sem fog 
kapni többet 1500 koronánál, csakhogy 
nem fizetés és lakbér, — hanem csak 
fizetés czimen.

Hát ez bizony egy kissé mostoha el­
bánás s jólesett lelkűnknek, midőn a szer­
ve *é-i szabályrendeletek letárgyalása és 
t ; gadása után felemelkedett Wolfner 
Tivadar országgyűlési képviselő s köz­
ségi képviselői minőségében ki jelentette,
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TARCZA.

Kulturtörck vések Újpesten.
(FülolvuDtatott Újpesten, 1902. február hó 2-án a 
községháza iliszterméhen tartott social is-paedagogiaí 

nagy értekezleten )
(Folyt, és vége.)

Újpest község maga is, mint erkölcsi 
testület, nem oly szegény, hogy tőle semmit 
se remélhetnénk. Es itt van a legtermésze­
tesebb segélyforrás. A Lizség önmagáért, 
jövője biztosításáért kultúrádét ajánlhatna, 
vethetne ki: igy a társadalom azon tagjai, 
kik a szegényekért önkéntesen áldozni nem 
hajlandók, rá volnának kényszeri Ive a köz­
adakozásra; különben is, a község a jövő 
őszön néhány tanterem-bérlettől fellesz sza­
badítva : e kiadást bár, ezélunknak egye­
lőre — áldozatul hozhatja. De számítani le­
het arra is, hogy azon összeget, melyet ma 
a népkonyhára fordít, legalább részben a 
gyermekotthonnak ajánlja megkeresés ese­
tén fel.

Ezt a lelkes körültekintés megkétszerezi 
s a jó szív megszázszoi'ozza csak a felhasz­
nálásban való okszorüsités által is.

Megvalósitliatatlan-eazon óhaj, ki tudja, 
hogy, ha mi egy ily nagyszabású reformot 
megvalósítás stádiumába juttatunk, a köz­
ségnek megengedtessék az 0%-os iskolai 
pótadó, vagy legalább egy részének e ezélra 
való felhasználása. Hogy reményt ébresszek, 
idézem Holds: Ferenc: osztály tanácsos urnák 
meghívónk átadásakor mondott bátorító be­
szédjét :

„Bejelentem nemes v.rekx•-•uvi t ke­
gyelmes urnái s lm ■ c'gahmi k sikerűi. pél­
dául áliitandjuk ■ ■ az országunk". A
község jóindulatéi - jövőbeni támogatását 
remélnünk enged) múlt is, tankönyvek 
beszerzését e|ös<_ évenkini népkonyhát
állít s tart fönn te'. . -s költséggel. Elöljárói 
közügyeinket a i mus irány felkarolá­
sával intézik.

h/i/hti ott tik ige ege nyék. tie llát I.ste 
nem! van oh gyiin. itala», ha még tehetet­
lenebb is, hogy a nálánál rászorultabbat, 
hacsak alig-alig - ne segíthesse. Ett hi­
szem, hogv a hivő;., szivet megnyerik s ha 
más módon nem, persely pénzből, vagy 
akkép, mint azt az ev. re!, egyház a buda­
pesti „A'agypénteki 7brso«í//”-nak segélyezé­
sére gyakorolta, állandó segélyt teremtenek 
egyházaink e ezélra valamennyien.

Természetesen mindenik a maga ereje 
szerint.

Bízvást alapíthatunk a társadalom hozzá­
járulására, a nemes ezélra való önkéntes 
megadózására is,

fis itt első sorban apellálok a község pat- 
ronusára, gróf Karolni Sándor ő Excellentiá- 
jára és >ildozatl' nőjére, 1 óbb közintéz­
mény létesítését látom nevükhöz fűződve s 
foganatosításba vett czélunk érdekeken a ne­
mes grófi pár már is tett lépeseket. .1 róni, 
lentil. IripmijerjíjMrr, n leálljirédóle eijijestiletere 
kiterjedő, kiváló gondjuk arrra enged követ­
keztetnünk, hogy az ők törekvéseik általa- 
nositását ezé!zó mozgalomtól sem tagadják 
meg segítő jobbjaikat. Ha ez a nép, mely 
jórészben az ő Méltóságaik földjei, lakja, 
itt boldogul, emelkedik a fold értéké : érzik, 
tudják ezt jól mindenütt. Nagy- és kisgyá- 
rosainknuk; kisebb és nagyobb kereske­

dőinknek, szememmel látom, lelkűk vágya 
a jótékonyság gyakorlása. Nem-e alakítot­
tak emberbarát i egyesületeket r

...1: ( ipcsíi <!íjurmeleliorát-FJi/i/esnlet"
„Autódén Ai/nes .4sztdl társasát/“,
„7zro'dita A n/lrf", „Xáiithr-Egylet*,
.. Kossuth Lajos Xócf/i/let“.
.. Vásott Alt isztok Seijóhietfylele*,
.. <! nonnok felruházó o. szt alt ár sasát/"-ok, 
dntetjyári tiizilhi-test iilef",

..Hn:ai jotekoiiij-etjíjleU. „Első újpesti ni á. 
r. takarékossági es jótékoníjsátji asztaltársaság ", 
mind-mind a gyermekvédelem szempontjá­
ból is dolgoznak. Különösen az előbbi 9 év 
alatt 028 gyermek felruházáséival sévenkint 
100—400 K.-ig terjedő szegény segélyével 
vívta ki beesíiiésünket.

fsak fájlalni lehet, hogy az idesorolt 
egyesületek munkájának eredménye nem 
eléggé intensiv.

Nem is lehet, mert engedjenek meg, 
tisztelettel jegyzem meg, hogy nem lehet — 
okszerű s igy általánosan ki hatásos. Ha ezek 
a nemes buzgalma egyesületek tiszteletre­
méltó fáradságaikat központosítva, tervsze­
rűen folytatnák s a község erkölcsi — és 
ezáltal anyagi javait fokozott gonddal őr­
ködő, előbb említett intézmények létesítésére 
és fenntartására felajánlanák összegyűjtött 
filléreiket, — szép eredményt teremtene az 
okszerűségre képes és megvalósítására vál­
lalkozó tanítóság.

Feltehető-e a jótékonyság iránt ennyire 
fogékony lakosságról, hogy az eredmény 
hatása alatt könyöradományát meg ne több­
szörözné ? s ki mondja meg, hogy miután 
igy kőoszlopnál maradandóbb emléket állí­
tanának maguknak a jó-lelkű emberbarátok, 
alapítványok létesítésével is nem juthatna-e 
vzélunk szép jövedelemhez.
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hogy: „Habár tudja, miszerint a felsőbb­
hatóság parancsára kései ttettek ezek a
astabályrendeletek ; tudja, hogy a felsőbb 
hatósági parancsok folytán morális pres- 
sió alatt állott az. elöljáróság és a kép­
viselőtestület, ő mindazonáltal a most 
letárgyalt é* elfogadott szervezési sza­
bályrendeleteket. megfellebbezi. Megfel- i 
lebbezi pedig azért, mert Újpest község­
nek a fővároshoz való csatolása csak 
rövid idő kérdése; megfellebbezi azért, 
mert a községi tisztviselők munkásságát, 
kik a község fejlődésével szemben is 
megállották a helyüket, nem látja kel­
lőképen méltányolva. Újpest képviselő- 
testületének kötelessége, hogy a község 
tisztviselőit úgy egyenként, mint egye- 
temleg olyan fizetésben részesítse, a mely 
fizetés, akár átvétetnek. — a község beke­
belezése után — a főváros szolgálatába, \ 
akár nyugdíjba mennek: a megélhető- 
ségüket biztosítja. S előre is kijelenti, 
hogv e tekintetben még a bekebelezés 
előtt, önálló indítvánnyal fog a képvi­
selőtestület e’é lépni“.

Wolfncr Tivadar országgyűlési kép­
viseld e nyilatkozata méltó a megörö­
kítésre.

Megtörtént a képviselőtestület keddi 
közgyűlésén még az is, hogy a iegszesz- 
viiágitás ügyében kiküldött bizottság 
lemondott s dac zára annak, hogy dr. 
Hédervári S mm kijelentette, miszerint 
„bona rides tette annak idejében, a köz­
gyűlésen, észrevételeit s a mennyiben 
félreértésre adott alkalmat, ezennel ün­
nepélyesen kinyilatkoztatja, hogy biza­
lommal volt, vau és lesz úgy a bizottság 
elnöke Wolfiaer Tivadar, mint minden 
tagja iránt s hasznos és önzetlen műkő- i 
ilé-ükeí elismeri“ — a lemondáshoz a 
bizottság együttesen ragaszkodott.

Jólesett igazsága;.erető lelkűnknek 
Wolfner Tivadar országgy. képviselő 
azon önérzetes és férfias kijelentése, 
hogv : ,Szomorú, hogy Újpesten, vagy 
nyílt szavakkal, vagy sejtető tagi ej tó- 
sekk el és irányzaton hangsúlyozással 
mindenki meglesz többé-kevésbbé gya­
núsítva. de én, s annak a bizottságnak a 
tagjai, kik velem egvüt.t működtek, 1 j-

pest érdekében mindig csak azt tettük, 
amit lelkiismeretünk parancsolt. Lemon­
dásomat nem vonom vissza. Tessék má­
soknak jobban, lelkiismeretesebben és 
tisztességesebben elvégezni mindent, 
mint az a bizottság, a melynek én állok 
az élén*.

A leczke keserű bár, de szükséges volt!
Unnék meg kellett már egyszer tör­

ténnie !
A képviselőtestület közgyűlése uta­

sította az elöljáróságot, hogy igyekezzék 
a bizottság elnökét és tagjait lemondá­
suk visszavonására bírni, mert: „Sulis 
vei publicae est suprema lex“ a község 
üdve: a legtöbb törvény.

Egy kis enyelgés.
— Kdvestolat. —

A ..Társadalmi Lapok" Hacchusa ismét 
Jupiternek képzelte magát s kvaliíikúllni- 
tatlan módun quulifieatiokat s invnyországol 
osztoífiilol t.

Az én minösitvenyi táblázatomba például 
azt irta. hogy: „boldogok a szellemben sze­
gények, mert övék a menyek országa!"

Mi következik eh!)űl ?
Nyilván az, hogy : „boldogtalanok a szel­

lemben gazdagok, mert öveit a pokol 
feneke".

No hát én szívesen elismerem, hogy 
szellemben szegény vagyok, koiiczedáluüi 
azt is, hogy a „Társadalmi Lapok" szellem­
ben gazdag és jgv s zőríistül bőröstől a pokol 
fenekére való. Odavaló pedig föképeii azért, 
mert rám fogta, hogy én „zsidó kérdést" 
csináltam.

Holmid lyukból: bolond szel fuj!
Nem csináltam éli se zsidó, se felekezeti 

kérdési, csak figyelmeztetni óhajtottam a 
községi képviselőtestület nehány tagját arra, 
hogy a megsértett fid nem szokott a sértő 
félnek kezet nyújtani addig, a inig a sértés­
ért elégtételt nem kapott.

Hz az önérzetnek, a férfiasságnak alfája.
Ismerek valakit, a ki a választások al­

kalmával a ..giywniber", a „bitang" szol is 
zsebre vágta, de ez nem tagja n képviselő- 
testületnek > meggyőződésem szerint semmi­
féle közérdek sem kívánhatja azt egy köz­
ségi képviselőtől, hogy az éhez hasonló 
sértéseket lenyelje s azután elfeledje

Hogy én zsidó kérdést, felekezeti kérdést 
nem csináltam s nem is csinálhattam, bebi­
zonyítom azzal, hogy zsidóvallúsu jegyzőt 
a községiiél nem ismerek.

A „Társadalmi Lapok" azt Írja, hogy: 
„Nem akarjuk kutatni, hogy a félhivatalos

Mindez elmélet, mélyen tisztelt értekez­
let ! érzem, tudom. Egy rajongó, de higyjék 
el nekem, a kivitelben minden erejét fel­
ajánló, a jogos feltevésekben remény nyel 
bízó tunité eszmelánczoiata. Származik ab­
ból. mer! e népet, amely <?■<•-. pútiyfdtsáya 
vii II, a , - 'mayát mayi/amak ralija., n U m.
Jktesiilöm ezen fi hagyni óit emhetekhe.n azI a 
kitti dúst. liirh/fi létfenntartásukban to.fiosita- 
imk. Jiayaszkoiloiu hozzájiik. mert 'fos törck- 
r, ■( hifiik hennák az <1 áh hyiiiif net fi filial /->* fa­
jta- doni. hoyy mbnhsn > iifis-sny-nk mrlle.lt 
ran :ii ák - ran kicsinyeik. (fyrrmeírik javn- 
lii.Hi, fejlődése u ál nh érzés dk: ran hennák akkora 
ifelrei iih 'áij, iih kknruI na y vsaksiékel'ind lehel 
tapasztalni. f clliOzom én ezeket azért, hogy 
meggyőzzem a ni. t. éitekezletet abban, 
hogv ez. a nép. il'Z újpesti segélyrOSZolult 
népusztály is ja ni ható a rajok forditolt idő, 
pénz és fáradtság meytériil; állítom és val­
lom : meqférül az eredményben.

Ne vsak a rémtől: soeziulKmustó], anar­
chiától irtózzunk ; ne csak ezek elűzéséért 
vessük erőnket a serpenyőbe; hazufiságunk 
t, nyújtsuk be a partrajuihodás iránt
törekvők nek a pő rutái, huify azt megfogva, hoz­
zánk, jő hazafiakhoz, az tirxinif terhet! ggönySr- 
vei, lmjait la • I go érzésekkel nsdökhoz - A't- 
Wßf'zln ssenek.

Akinek szivében hasonló érzések árja 
dúl, kinek agyát szive már községünk alsó 
népiét ege iránt tűzre lobbantotta : az meg- 
eiöz engem annak a módja megtalálás ibun, 
hogyan váljék az elmondott tlieoria, gyakor­
lati kivitellé!? Ez az, amiről a pénzkérdés 
után beszélni ígértem.

.I laz -' i/ érkötési i' niiijtiyi ínyét ltja <-< /.,.

jobhsorsu dem lépjen küzdlérrc és a nemes mun­
kában forrjon össze. Kéz a kézbe, váll a Vali­
hoz ! Erőt egymás mellé! Kiki a maga ereje 
és módja szerint, kinek mikép adák az 
Istenek !

St i/il.-ák fel elhagyatottamint a székely 
mamija . filnhelieinket — véreinkéi.

Ne kérdezzük : ki erősebb; ne, ki tud 
többet ; meg azt se: ki járjon elül; csak el 
ne maradjon senki!

Pénz, munka, idő; sokszor egy jó szó 
s máskor befolyás mind segítenek, hajó 
szívvel tesszük.

Avagy még nem értünk meg erre? !
Ha szivünk még kételkedésre int: vár­

junk. Tanács kozzunk még ..Értekezletek" - Íren.
I le, ha a meggyőződés oly erős, ha a 

vágy annyira hevít, hogy a kitartás bizto­
sítva van : akkor, óh akkor egy perezet se 
vesztegessünk! Ne nézzük, hogy a ez.él 
messze ; ne azt, hogy a munka sok ; se azt, 
hogy keserűségek érhetnek ; se erre, se arra 
ne tekintsünk ; még a méltánylást se kér­
dezzük : alakítsunk meg:

,.(iyaknrlah needésiigyi kor" rzimen eijy 
I'jprst kulturális htihnbisáuak biztosítására 
mii holla illetet.

Melyen tisztelt Értekezlet!
Nagy költőnk ismeretes, de azért örök­

becsű biztatásával zárom:
„Hass, alkoss, gyám pits
S a haza fényre derül! . . ."

dézsa Dánul,

laptárs, melynek kautió hiányában országos 
politikai kérdésekben állást foglalni nem 
szabad, hogyan nevezheti a szabadelvű párt 
jelöltjét „a mi jelöltünkének.

Eltekintve attól, hogy az a három szó 
„a mi jelöltünk" nem politikai vzikk, nem 
politikai kénlés tárgyalása ; a „Közérdek 
ben jogosan Írhattam azt, hogy „a mi jelöl­
tünk", mert az ajelolt a szabadelvű polgárok 
jelöltje volt, a „Közérdek" pedig „l’estníe- 
gye szabadelvű közönségének hetilapja".

A „Társadalmi Lapok"-uak fent idézett 
kijelentése nagyon spitzli szagu. Ilyen sze­
repre még eddig a „Társadalmi Lapok" ki- 
\ ételével magyar hírlap nem vállalkozott s az 
alap, a mely ilyen szerepre vállalkozik, nem 
adhat oktatást a „ Közérdek "-nek a hírlap­
író i hivatásról.

De különben is a fogadatlan oktatónak 
éppen olyan a fizetése, mint a fogadatlan 
prókátornak. Ha erre a fizetésre vágyik 
mindéi', áron a ..Társadalmi Lapuk", szive 
sen szolgálok azzal neki!

A fizetésről jut eszembe, hogy a „Tár­
sadalmi Lapok" az i löljárőság ha csatlósa 
nnk s fizetett félhivatalos közlönyének ne­
vezi a „Közérdek"-el A „hűség" a mai 
korban ritka erény s akkor, amidőn a .. I ar 
sudalmi Lapok" elismerte a ..Közérdekéről, 
hogy Ini, csak dicséreteset mondott - aka­
ratlanul is róla, annál is inkább, mert 
mi ismerünk olyanokat is. kik elfogadják a 
fizetést s hűtőiének, s ezekkel .szemben tisz 
tesKÚgesebb hu csatlósnak lenni, mint öcs 
many embernek.

Másktilonhen pedig huta, durva beszéd az, 
hogv a „Közérdek" az elöljáróság csatlósa. A 
..h* 1 * * * S izcrdek* szerkesztője eddig <m\ ar\a fil­
lért sem kapott az elöljáróságtól, a község 
pénztárában nincsenek nyugtái. Ezt talán 
nem mindenki mondhatja magáról nyilvá­
nosan s aki nem mondhatja : az a csatlós.

A „Társadalmi Lapok" eiismeri, hogy 
az. ellenzők harezniudora a választási küz­
delem alatt mit es oesmány volt, „fenntar­
tás nélkül hibáztatta az ellenzők magatar­
tását, tön én vielen és alaptalan kifogásait s 
a kivonulásnak és passzivitásnak alkalma­
zásai" es mégis a „közérdek tökéletes félre 
magyaráza,savai' vádolja a „Közérdek"-et, 
mert ugyané f tettem én a „Közérdek"-ben 
több és különféle indokból. Hol itt a logika ?
1 lói itt a paritás ?

Hacelms ur, meghibbant a .lupitvri ész !
A „Társadalmi Lapok" azt Írja : „Tollá­

réi már ismert saját külön háromcsillagos 
bölcse" . . .

'l isztéit „Társadalmi Lapok" ! Holes egy­
általában nem vagyok, s olyan boles, mint 
a „Társadalmi Lapok" nem is szeretnék 
lenni; de a „Közérdek"-nek igenis saját kü­
lön je vagyok, amihez a „Társadalmi La­
pok "-nak semmi köze, ami a ..Közérdek" 
szerkesztőségének bel ügye, ebbe pedig bár­
mely laptársnak is az orrát beledugni a „Bu­
dapesti Hírlap" szerint illetlenség, szerin­
tem pedig, még annál is több.

Egyebekben pedig a „Társadalmi La­
pok“ .szellemi bacchanáliáival többé nem 
foglalkozom, mert nem tartom joizlésnek a 
vidéki lapok azon rossz szokását, hogy 
tárgy hiányában a közönség mulattatásárn 
egymást marják s most is csak a táma­
dásra feleltem ; ha azonban a „Társadalmi 
Lapok" még tovább is izetlenkedni fog ve- 

I lem és czikkeim alapján a Közérdek "-kel: 
a csatlós fog tudni magának elégtételt sze­
rezni. Ez pedig nem enyelgés, hanem ko­
moly szó. *

♦ *

HÍREK.
XIII. Leó pápa pápaságának 2ö. éves 

jubileumát f. é. február hó 20-án, ma ünne­
pelte meg a római kutholikns egyház. Ez 
alkalomból reggel Dórakor ünnepélyes isteni 
tisztelet tartatott az újpesti római kutholikns 
templomban. A diszmisét Illek Vmcze esperes 
iléhános végezte nagy segédlettel s a temp­
ómul zsúfolásig megtöltötték a római katho- 
hkus hívők, az elöljáróság, a testületek s az 
iskolák növendékei.

Mit ily Lajos esperes. Nagy, de meg­
érdemelt egyházi kitüntet ősben részesült az 
újpesti ev. református egyház lelkésze: 
Má/ly Lajos. A pesti ev, ref, egyházmegye 
tij esperesére beadott szavazatokat f.) évi 
február hú Ifi-án bontotta fel a Teleki József 
gróf egyházmegyei gondnok elnöklete alatt 
kiküldött bizottság. Összesen 3D egyház
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szavazott s ezek közül 34 Mády Lajosra,
\ Varijára, Németh község lelkészére, 1 Bm- 
kürc, a rákospalotai 1 v! keszre adta szavaza­
tát. Így tehát az elhunyt Szánthó dános 
kósdi lelkész s esperes helyébe az egyház 
megye esperesévé Mády Lajos újpesti lel 
kész ‘29 szótöbbséggel választatott meg. A 
választás eredményét maga grot Ml/ ■lu 

•zsef rögtön a szavazatok felbontása után 
n következő táviratban tudatta Maiit/ Lajos­
ul ■ Szívesen üdvözlöm, mint megválasz­
tott esperest. Kérem szíveskedjék holnap 
délelőtt tiz órára a püspöki hivatalba lella- 
radni a rendkívüli közgyűlés tárgyainak 
megbeszélése végett. Dróf Teleki". I gyan- 
esak siirgönyilvg üdvözölte Mady Lajost 
Darányi hiádc: i'öldmivelésiigyi miniszter.
A kegyelmes ur távirata a következőleg 
hangzik : .. N agy tiszt elet ii Mády Lajos espe­
res urnák Újpest. Koyinl ja b erni megválasz­
tatása nil,'iiliiaíhál szírből fakadd szerencseki rá- 
natahíUit és kiváló nagyrabecsülésem ngilrani-
UsAt". Darányi Ignác;. Mády Lajosnak es­
peressé választatása nagy örömet szült az 
egész egyházmegyében, de különösen lhuta- 
pesten, ahol rendkívül nagyra becsülik 
lelkiismeretes munkásságát, pontosságát, 
szervező és igazgató erejét, mélyét és ta­
pintatosságát. Lz örömhöz őszinte szívvel 
csatlakozunk an is s üdvkivánataink kap­
csán áldást kérünk az légek urától további 
működésére. Mády Lajos, aki tisztán a sa­
ját erejéből emelkedett e magas egyházi 
méltóságra, aki az egyházmegye elismeré­
sét és kitüntető bizalmát tényleg csak fá­
radhatatlan munkásságának s annak kö­
szönheti, hogy lelkeszi. polgári, emberi es 
hazafias kötelességeit egyaránt és minden­
kor híven teljesítette: megérdemli a <iHad­
viseléstől azt a kegyet, hogy hazájának a 
javara még sokáig és sikeresen működjék. 
Az uj esperes ünnepélyes eskületel ele s be­
iktatása I'. hó 27-én fog megtartatni. Újpest 
község képnsr-lotestiilrfc névében a I. hu 18-ki 
közgyűlésen üdvözölte Zsoldos János ló- 
jegyző Mádg La jost s esperessé történt meg­
választatása fölötti örömét jegyzőkönyvbe 
iktatta.

Helyszíni tárgyalás. A Rákospalotától 
az államvasutak műhelytelepién átvonuló 
belvizek elvezetése tárgyában 1. hu ló-én 
tartatott meg Rákospalota községházánál 
Ivánka Péd főszolgabíró elnök lese mellett a 
helyszíni tárgyalás. A tárgyaláson rész vet­
tek Ihiúsíts Lázár kultúrmérnök, tíönezyés 
Tűn főmérnökök. Lindl Janos blro. Zsoldos 
.hums főjegyző. Holler Miksa mérnök, L>th 
István bitó és Yeszeiovszky jegyző. A tár­
gyalás folyamán Újpest képviselői tiltakoz­
tak az ellen, hogy a.Rákospalotáról a gyáli- 
lői dűlőbe, a mühelyteiepen át beomló vizek 
az Újpest által építendő nagy csatornába 
vezettessenek. Tiltakozott pedig azért, mert 
a vízjogi törvény nem engedi, hogy idegen 
területről vízfolyás vezettessék be a községbe 
s mert az államvasutak és l jpest közt kötött 
szerződés értelmében a nagy csatorna csak a 
saját vizeit vezetheti le. Tiltakozott végre 
azért, mert Rákospalota -Ljfalu lejt viszo­
nyai olyanok, hogy összes utczái a vasúti 
aluljáró felé lejtenek s igy l jfalu vizei az 
Újpest által építendő nagy csatornát úgy 
megtöltenék, a mi a csatorna veszedelmét 
idézhetné elő. A bizottság határozatot nem 
hozott e kérdésben, de l jpest község kéj)vi­
selői előre is kijelentették, hogy ha a rákos- 
palotai belvizek ilyetén módon való elveze­
tése megenged te ti lé k, az engedélyt meg 
fogják fellebbezni.

— Ö-Buda elöljárósága — Újpesten.
Dr. fívuerv, a székesfővárós 111-ík kerületé­
nek elöljárója, fogalmazójával együtt, Újpes­
ten időzött f. hó 17-én. Itt idézésének egye­
düli őzéiját községházunk megtekintése ké­
pezte, miután O-Bndán is elöljáróság! épü­
letet akarnak építeni. Dr. Beneze s kísérője 
el volt ragadtatva községházunk czélszerü 
beosztása s a hivatalok elhelyezése tekin- 
téhen s elragadtatásának ismételten ma­
gasztaló kifejezést is adott.

Helyszíni szemle. Az egyesült villa­
mos gvár teherfelvonó készülékének meg­
vizsgálása tárgyában Ivánka Pál főszol ga­
ll Író f. hó 24-én délután helyszíni szemlével 
egybekötött tárgyalást tart.

— Az eszme kitör. A soeziálpaedagógiai 
értekezlet óta a gyermekvédelem ügyéül ap­
rói-napra halad - előre. Megalakult az első 
..gyakorlati nevelésügyi ász falta r sasáig". Blitz 
«ei-K. vendéglőjében. Pár heti működésé­

nek eredménye: két rend gyermek ruha és tiz- 
koronái fukurékgénz ári könyv. Márczius 2-án
Jágm Dánul igazgató, ki most az alapsza­
bályok kidolgozásán tárad, felolvasást fog 
tartani e tételről az iparos körhat. í’zélja ki­
mutatni : mi teendő vár' iparosmestereinkre 
a kultúra fejlődésével szorosan összefüggő 
gyermekvédelem és ifjvisáüi nevelés szem­
pontjából. Az alapszabályit i vezetek elké­
szítésére kiküldött bizotts.iv valószinüleg 
még e hó folyamán összeül > igy az alakuló 
gyűlés márczius első felére várható.

— Közegészségügy. I j t területén az 
elmúlt hét folyamán a /ó i. >ó toroklob 1-, 
VSrheny: 1-, Kányáid: 84- II dtaygnni: *>-, 
Croup: 1 esetben fordult ce

— Yivó-estély. Az ujpc-: ..Tnrna-Kgye- 
sülef f. é. február hó IV -te 9 óra­
kor tartotta meg a „Közun:vclődési Kor 
helyiségeiben az első vivő estélyét. A vivő- 
versen v nagy érdeklődés mellett folyt le.
A vivó-versenyt UVé/c/cS.öeíor újpesti kiv. 
járásbirósági tisztviselő e- llrjm csendőr- 
őr niest er mint vivő-mester vezette. \ er 
senybirák voltak : Dr. Bei l a' Rezső, dr. 
Führer Simon, dr. ('serba Kleiner, dr. Su­
gár Bódog, Lisszer és l-'i-omnT. Első dijat 
Popper (teljes vivófelszereh > - revolver), a 
másodikat Yáyó (teljes vivófelszerclós s 
('züstfogantyus sétabot), harmadik dijat 
(Irünbaum (szivar- és ezigar.'tta-táreza), ne­
gyedik dijat Ummer (revoher), ötödik dijat 
11visz (vivókard es keztyű), Hatodik dijat 
Lányt (vivókard s keztyü) nyerte el. A di­
jak kiosztása után reggelig tataó tánex 
volt.

Az ..Újpesti Függetlenségi Kör tár­
saiig utolsó vasárnapján tartotta meg ez évi 
rendes közgyűlését. A jelentések tudomásul 
vétele után, elnökké: Katona József, alel- 
nökké : Konyha Géza és Maiik- János, jegy­
zővé : Pólil Károly, Moiiory Károly, \ ankó 
István, Komporday Aurél, dr. 1* eltér Mór, 
Frevler István: pénztárossá: 1 omesányi 
Árpád ; gazdává : Ilimmel 1 erencz ; ellen 
őrré: Tanács Dezső, Farmathy István és 
Gelencsér József választatott meg. A köz­
gyűlés az alapszabályok ru!orrnálása ezóíjá­
ból egv bizottságot küldött ki.

- Névmagyarosítás. Hnzzki Izidor újpesti 
illetőségű, budapesti lakos s kiskorú Jenő, 
Margit, írón és Erzsébet: Havas-rn-, Lőirg 
Gy ula újpesti illetőségű, budapesti lakos j 
Lukács-ra magyarosi tolta beiügyministeri 
engedélyivel a nevét.

- Kinevezés az adokivetö bizottsághoz.
A lmdepost vidéki m. kir. pénzügy igazgató­
ság területén az 1902 1904. évekre alakí­
tott egvenes adókivető bizottságokhoz, Be- 
niczky Lajos alispán most nevezte ki a 
törvényhatósági bizottsági tagokat. A ráczi 
adóhivatalhoz Ljpestről Csepcsányi Béla 
rendes- és Diamonds!' ni Lajos póttagul ne­
veztetett ki.

— Az újpesti általános önsegélyző egylet 
mint szövetkezet f. é, február hó 16-án tai- 
totta Diamanlsteiu Lajos elnöklete mellett ; 
Xl-ik évi rendes közgyűlését. Kínok meg­
állapítván a közgyűlés határozat keppessé- 
gét, üdvözölte a megjelenteket s a kozgyii- 
fést megnyitotta. A jegyzőkönyv vezetésére 
dr. Csaba'Dezső s hitelesítésére Kettner és 
Wagner kérettek Ul. A közgyűlés a napi­
rendre térvén, az igazgatósági s felügyelő- 
bizottsági jelentések felolvasása után a jc- 

s leütéseket tudomásul vette, az igazgatóság 
javaslatait elfogadta s a fel ment vényt meg- 

j adta. Indítványok nem tétetvén, a közgyűlés
i a felügyelő-bizottságnak tiszteletdiját, az
j 1902-ik évre 200 200 koronában ál lapító tta 

meg s a fel ügyelő-bizottságba rendes tagul I, á .
I Deutsch Zsigmondot, Ladányi Zsigáimul ut,
1 Sonnenfeld Miksát; póttagokká: Limit Já­

nost és dr. Lichtmarin Mórt; választmányi 
\ tagokká: Khrcnwald Lászlót, Feld inaim Jo- 
! zsfeel, Lipner Ármint, Pintér ■> Antalt, 

Henrii Mórt, Singer Lipótot, W aehsler Adol- 
! főt, Weisz Jakabot; a felszámoló bizottságiul : 

Donátli Józsefet, Fürst Gersont, Guth I alt. 
dr. Lichtmann Mórt s Radios Dávidot vá­
lasztotta meg. Az igazgatóság jelentése sze­
rint az intézet vagyona: 1,010.778 K 11., 
ebből kötelezőkre: 968,831 korona, kama- 

S tokra 30.610 komim 31 fillér esik. Tiszta 
: nyeresége: 23.309 K 63 t.; ebből 22,971 

K 59 f. feloszlat ik s 338 K 4 f. az uj szám­
lára átvitel ik. A felosztandó nyereség o es 
ij.« -nnk felel meg. A szövetkezet tagjainak 
1416 a száma, kik összesen 1471'J üzletrész­
szel lriniak. A közgyűlés Schon Bernát in­

dítványára tekintettel a szép eredményre s a 
körültekintő óvatos eljárásra, amelynek kö­
vetkeztében a veszteségi számla csak H41H h 
tűi f. härässal terheltetett meg, az igazgató­
ságnak, felügyelő-bizottságnak s tisztviselői 
karnak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott,
I Mainantstein elnök megköszönvén mind 
nyiíjok nevében az elismerést, kijelentette, 
hogy tehetségüket, tudásukat jövőben is az 
önsegélyző egylet felvirágoztatására fogják 
fordítani, mire a közgyűlés az elnök éljen 
zésével véget ért,

Az újpesti újonnan épült all. elemi 
iskolák berendezése tárgyában hirdetett pa 
h ázaira összesen 12 ajánlat érkezett a köz­
oktatásügyi minisztériumhoz. Az ajánlatok 
közül Bernhardt Rezsőé Brassóból és 1 arja 
An.zeliné l'jpeströl a legkedvezőbb, amennyi­
ben a 3497)0 koronával előirányzott munkát 
az első 22340 koronáért, a második pedig 
2-7479 koronáért ajánlkozik elkészíteni. Az 
ajánlatok fölött a vallás- és a közoktatás 
ügyi miniszter csak a műszaki osztály leiül 
bírálata után fog dönteni. Reméljük, hogy 
a műszaki osztály s a miniszter is, tekin­
tetbe veszik az újpesti ipar sanyarú helyze­
tét. s ha különben az újpesti vállalkozó 
ajánlata a többi feltételeknek megfelel, a 
háromezer korona különbözet miatt, nem 
fogják a munkát a brassói vállalkozónak 
adni.

Az újpesti czipeszek ipvevsamagbe 
szerző szövetkezete f. évi február hó 23-an 
d. ii. 3 órakor a községház dísztermében gyű­
lést tart, melyre a tagok lapunk utján is 
meghivatnak.

Halálozás. A magyar írónők egy regi 
érdemes tagját ragadta ki az élők sorából,
- a halál. ()zv. Kah(fay Kilőné született 
míesiuyei és beiliczei fíeniezky Inna I. é. 
február hó 17-én életének i 4- ik éveoeu 
jobbiétre szeiiderült. Az elhunyt, a kiben 
Knhffag Izabella zenetanárnő édesanyját si- 
raij.i. csendes visszavon111t súghat í élt a 
K i- i I •ák-uteza 4. sz. a. lakásában s dolguz- 
Lratoit. fordítgatott szorgalmasan mindaddig, 
ínig a halálos betegség ágyba nem döntötte. 
Hült tetemeit f. hó 18-án kísérték az újpesti 
temetőbe örök pihenőre. - l nyer Mártonná 
szül. Karches Szidónia f. é. február 16-án 
életének 47-ik évében hunyt el. Hült tete­
meit f. lió 18-án helyeztek örök nyugalomra, 
nz újpesti temetőben. A jő feleséget es sze­
rető anyát férje Unger Márton, nyolez árva
gyermek és nagyszámú rokonság siratják 
A temetési szertartás alkalmával az államva­
sutak munkásainak dalárdája egy gyaszdalt 
énekelt oly szépen, hogy szive mélyéig meg­
volt mindenki hatva.

(»allauner Lujza síremléke. A nemrég 
elhunyt Galliuméi* Lujza volt állami púig. 
leán viskóin igazgatónő volt növendékei Del ti 
Erna tanítónő elnöklete mellett gyűlést tar­
tottak s elhatározták, hogy kegyeletük és 
hálájuk kifejezéséül síremléket állítanak 
Galliuméi* Lujzának. A síremlék költségeinek 
fedezésére gyűjtést rendeznek.

— Rendkívüli közgyűlés. Az ,.l jpesti 
kereskedő és ipitrosifjnk ön művelődési koré“ 
f. v. február hó 23-án este 8 órakor rendkí­
vüli közgyűlést tart. Tárgya: titkár és tisz­
teletbeli tagok választása. Ezzel kapcsolat­
ban felemlítjük azt is, hogy a kör f. é. au­
gusztus hó 20-án zászlószentelóst fog tar­
tani.

— Az újpesti „Petőfi Kör1* f. é. február 
hó 16-án tartotta meg rendes évi közgyűlé­
sét. Az ez alkalommal megejtett tiszt újítás 
folytán a "tisztikar a következőleg alakult 
meg. Elnök : Török Mihály, alel nők : \\ eisz 
Samu, jegyző s titiu.r: Závodszky Ágost, 
pénztáros: Horvioska László, ellenőr: bi­
scher Miksa s Rozgonyi Károly, háznagy : 
Jakobovits Miksa, választmányi tagok; Fell­
ner József, Fellner Nándor, Fellner Manó, 
Fuchs Jenő, Feleiseher Mór, I* leisehmann 
J. Károly, Kohn Tódor, Klein Ignácz, Sar- 
kadi Imre, Ritter Jenő, Reich Mór és \\ ix 
József. A „Petőfi Kör" Ló. márczius hó 2-án 
választmányi ülést tart, melyre a tagokat 
lapunk utján is meghívja az elnökség.

— Eljegyzés, fíeréngi Antid, Újpest köz­
ség aljegyzője eljegyezte Zweig Maliid kis­
asszonyt, Zweig Adolf kávéház- és szálloda­
tulajdonos leányát.

— Késelö kamaszok. F. hó 17-én d. u, 4 
és 5 óra között 3 újpesti kamasz meglökte a 
Szóp-utczában egy rendőrtiszt viselőnek a 
feleséget s mikor ez rajok szólt, az egr ik 

i kamasz úgy arczul ütötte, hogy az a sárba

—MM
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bukott. Bodies János, aki véletlenül arm 
haladt, segítségére sietett a megtámadott 
asszonynak s a kamaszok most nekiestek 
Radies Jánosnak s néhány pillanat alatt a 
bicskáikkal össze-vissza szurkálták. Sze­
rencse, hogy halálos sebet nem ejtettek rajta. 
A rendőrség elfogta a késeid kamaszokat.

Az „Újpesti Zenemüvein-Egyesület"
i‘. hó 16-án vasárnap d. u. fél 5 lírakor tar­
totta meg saját helyiségeiben ez idei első 
növendék-hangversenyét nagyszámú > dí­
szes közönség előtt. A kilenez számból álló 
műsor Lőw „Ábránd“-jával kezdődött, a 
melyet zongorán négykézre /w<M<r‘Teréz és 
(initial) Aranka k. a.-ok adtak efő értelme­
sen. Az alsóbb evesek közül különösen ki 
kell emelnünk a kis Tt/rman Nándor játékát, 
a ki Benetis „Sonatiné"-ját adta elő kividről, 
érzéssel, színesen s korához képest meglepő 
precizitással s erővel. A tehetséges, szép 
reményekre jogi isi tó gyermek temperamen­
tumos, ügyes játékát a mely tamírnőjének 
Mann !>. úrnőnek dicséretére válik sz;t- 
nuis tapssal s ismételt kihívással jutalmazta 
a hálás hallgatóság, Utániul a Bny.nnann 
Imre által előadott „Air varié" következett, 
kit Slmil* r Vilma k. a. kisért finoman s dise- 
retid s eotisiatáljuk, hogy a tapsok három- 
negved része neki szólt. A mi a telsőbb eve­
ket illeti, első sorban is A*< u/i r Jolán és Stad­
ler Vilma k. a.-okról kell megemlékeznünk, 
a kik két zongorán Mnzart I' moll zongora­
versenyének (1. tétel) briliáns előadásával 
arattak sikert. /■'- / >■■■/ hegedűversenyével »//• 
mami E. igazgató ur tanitványa Snlnrez f )sz- 
kár tüntette ki magát. Játéka határozott te­
het score vall. Végül liníjdu B dur vonós- 
uéiívesét adták elő S'ilarcz Oszkár, Unna 
József, Sohn-: Richard és az igazgató: Sey- 
tnanri lé. ur, méltó befejezéséül a sikerült 
hangversenynek.

Meghívó.
Az „Újpesti kereskedők és szatócsok tiru- 

tevnielesi szövetkezete“ folyó évi márezitts

Újpesten. 1902.évi február hó 19-én.

tv» ji-gv/n. bird.

hó 9-én délután 3 makor tartja saját helyi- által betekinthető s a netalán! tő­
ségében (Árpái 1-tit es Erzsébet u, sarok) lebhezésOk is ugyanezen idő alatt ugyan-

‘ III. évi rendes közgyűlését, ott l"‘'u,lmt"li'
meh re a t. tagok tisztelettel megliivatnak. — ,, ,Zsoldos Janos Lindt Janos

NAPIRENDI
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 

jelentőse a letol\ t uzletévt ő|. a mérleg és 
eredmény számi a előterjesztése; a nyeremény 
hováfonlitásu feletti határozathozatid és a 
felment vény megadása.

2. < >t igazgatósági tag, négy felügyelő 
bizottsági tag, \ uhumul 24 választmányi 
rendes és ti póttag választása,

II Bénztárnok, ellenőr és háznagy vá­
lasztása.

4. Esetleges uulitvánvok.

Tagok és üzletrészek száma 1901. évben.
lítOl. év január I -én volt 98 tag 98 üzleti', 
az év folyamán belépett I i

összesen 99 99
az év folyamán kilépett 3 .. l!
marad az év végén 96 .. 96

6790.
1902.

Újpest község elöljárósága.

Hirdetmény.
Újpest község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy ti község képviselőtestülete 
által annak folyó évi február hó 4 , 7. és 
IS-án folytatva tartott rendkívüli köz­
gyűlésében 14.. 15. és 16 kgy. 1902. 
számú határozatokkal megalkotott szer­
vezési szabályrendelet az 18S6. évi XXII. 
t.-cz. 27-dik §-a értelmében közszemlére 
kitétetett s az a főjegyzői irodában 
(I. emelet, 43. ajtó) a hivatalos órák 
alatt a mai naptól számított 30 
napig a község adózó polgárai

Az „Uipesti kereskedők 
1901 január 1-től 1

113. végrh. sz. 1902.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött hír. végrehajtó ezennel 
közhírre teszi, hogy az újpesti kir, járás­
bíróságnak 1902. évi V. 2503 2. sz. végzése 
lolytán dr. Világossy József ügyvéd filial 
képviselt Esztergomi fökáptalan felperes 
reszei'o líliick Henrik és fsa alperesek ellen 
>oo kor. követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperesektől 
lefoglalt es IHM koronára becsült ingósá­
gokra az újpesti kir. j irásliirósiig \ . fenti 
>z. végzésévé! a további eljárás elrendeltet­
vén. annak az alap és fí'lülliiglaltatók köve­
telése erejűig is, a mennyiben azok kielégí­
tési jogot nyertek volna Újpesten, Löwy- 
iitey.ii 2<. sz. a. es lulytatva II. r. alperes 
Neliönliaiisler Ignác/. lakásán Újpesten, 
Diófa utvza 9. sz, a. leendő megtartása ha­
táridőül 1902. évi február hó 21. napján 
délután 3 órája kit űzetik, a mikor a biniilag 
lefoglalt bútorok es üzleti berendezések s 
egyebb ingóságuk a leatöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén beesámn 
alul is el fognak adatni.

Kelhivalnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban esz közül te tett volna es ez a végre - 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, liogv 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Iveit l jpesten, Ihl)2. évi február hó 8. 
napján. Kiss Gyula

kív. bir sági
m

és szatócsok árutermelési szövetkezete“ zárszámadása 
: Cd deezember 3f-ig terjedő üzleti eredményről.

VAGYON. Mérleg-számla. TEHER.

Készpénz 
Ingatlan 
Berendezés .... 
Előleg ____

198
21730

1051
40

67
76

23620

23620

68

68

Befizetett üzletrészek .. 
Ingatlan vételárhátralék ...

„ jelzálogteher
Hitelezők ... .............. _

Nyeremény-egyenleg

6114
7225
50OO
3493

TARTOZIK. Veszteség- és nyereség-szám la.

21832
1788

23620

12
56

68

Üzleti költség   _   .
Házfentartási költség —___
Nyomtatvány és irodaszerek .
Postadij ...   _
Adó Ü* "Z ~ Z I
Kamatok .

Nyeremény egyenleg

618
104
134
21

157
989

77
58
84
31

34

KÖVETEL.

2025
1788

3814

84
56

40

Nycremény-áthozat múlt évről.
Jutalékuk ....................
Terembér ..........

1<68
1970

83
17
40i O 3814

3814

40

40

Újpest, 1901. deezember hó 31-én.

Grünbaum Lajos

Gottlieb Adolf
könyvelő.

Weisz Bernét.
A* I gnxgii tÓHtíi»-:

Glück Henrik
elnök.

Ezen mérleg-számlát, valamint veszteség- és nyereség-számlát megvizsgáltuk és az illető könyvekkel és értékekkel összehasonlítot­
tuk és mindenben megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Újpest, 1902 január hó 19-én.
A felflgyelő-hiKottMHír:

Bier Éliás Német Adolf Moró József Knina Izidor.
_______________ ' elnök.

Nyomatott tuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. sz.


